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 وزارة الترّبية والتّعليم العالي

 ة العامّة للترّبيةــالمديريّ 

 دائرة الامتحانات الرّسميةّ

العاديّة 8112دورة العام  الشهادة المتوسطةامتحانات   

8112 حزيران 8 السبت  

 مكيفّة/ احتياجات خاصة

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 مسابقة في مادة الجغرافيا

 واحدة ساعة :المدة

 

 ...........................................الاسم:

 ...........................................الرقم:
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  المجال الأول : تحديد مواقع واتجاهات )أربع علامات(

               

               

               

               

               

         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (1المستند رقم )
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  على ورقة الإجابة ، اكتب 

  (  :1من خلال المستند رقم ) -1

 علامة(نصف ) الاجابة الصحيحةاختر  -أ 

  
 

المُشار إليها بالرقم  المدينة الداخلية 

 : ( هي1)

 الهرمل -          

 طرابلس -

 بعلبك -

المُشار إليها  المدينة الساحلية

 :         ( هي2بالرقم )

 جونية - 

 النبطية - 

 بيروت - 

 

 

 

 

 -ب 

  

سم المرفأ التجاري المناسب من الحرف المناسب من العمود الأول بإأربط 

 :   العمود الثاني

  

 أ

 ب

 ج

 د

 بيروت مرفأ  -

 صورمرفأ  -

 طرابلسمرفأ  -

 صيدامرفأ  -

   

 

 

 )علامة واحدة(

    

 )علامة واحدة(                                                           الفراغ بالعبارة المناسبة:إملأ  -ج 

  المنطقة الساحلية –البحر المتوسط  –المنطقة الداخلية  –نهر الأولي   

  .....ينبع نهر الليطاني من ..................... ويصبُّ في .......................  

    

 )علامة واحدة(                                                                :في ما يلي الخطأصحّح  -أ -2

    تقع البترون جنوب شرق الهرمل.  

   تقع الهرمل شمال غرب النبطية.  

    

 )نصف علامة( :                    مود الثانيالجملة في العمود الأول بما يناسبها في الع اربط  -ب 

الاتجاه العام للسلسلة الغربيةّ  -  

 حيث يقع جبل المكمل .

 

 . غربالى ال الشرقمن  -1

من الشمال الشرقي الى  -2

  الجنوب الغربي .
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 المجال الثاني : إستعمال مستندات )ثماني علامات(
 

 

 

ة منذ سنوات، ممّا حمّلها الكثير من وخارجيّ ة ة ضربات داخليّ ة اللبنانيّ تتلقى القطاعات الإنتاجيّ  

 الخسائر الماديةّ.

كلفة سعر الأرض،  ارتفاع بسببمن كلفة الإنتاج المرتفعة  يعانيفي لبنان القطاع الصناعي لا يزال و

المواد الأوليةّ كلفة ،  الطاقة الكهربائيةّ والمحروقات )المازوت ، الفيول والغاز( ، كلفة اليد العاملة

 انفتاحقدرته على المنافسة نتيجة كما يعاني من ضعف  .والآلات الصناعيةّ التي أغلبها مستورد

وكل ذلك ناجم عن  ،دون ضوابط أو شروط تسهم في حمايته من المنافسة غير المتكافئة الحدود من

في ظلّ ذلك  . عها لبنان مع دول عربيةّ وغربيةّالتجاريةّ التي وق والاتفاقيات الاقتصاديةالسياسات 

التدابير الحمائيةّ  ينتظر القطاع الصناعي من الحكومة حلولاً أبرزها استحداث مناطق صناعيةّ واتخاذ

القائمة وبالتالي حماية  الاتفاقياتمن خلال التفاوض مع شركاء لبنان التجاريين لتطوير وتعديل 

 أسواقه من  الإغراق .

 )بتصرّف(  8116 \1 \ 31المدن ،  المصدر : جريدة              (                            8المستند رقم )

 

 ()ربع علامة                                                                (2المستند رقم ) طبيعةحدّد  -أ -3

د  -ب   )نصف علامة( (2) رقم المستند موضوعحدِّ

                                                                     

   (2من خلال المستند رقم ) -4

 )علامة واحدة(  أربعًا من أسباب ارتفاع كلفة الإنتاج الصناعي في لبنان.حدّد   -أ 

 علامة(نصف ) من الحلول التي ينتظرها القطاع الصناعي من الحكومة.  اثنينحدّد  -ب 

    

  : القطاع الصناعي في لبنانواقع ( إلى 8يشير المستند رقم )  -5

من الخطوات التي قام بها القطاع الخاص لتطوير  اثنين أوضح -أ 

  الصناعة في لبنان.

 )علامة واحدة(

 علامة()نصف  أهمية واحدة لشراء المواطن اللبناني منتوجات صناعيةّ وطنيةّ.               أوضح -ب 
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          )علامة واحدة( ه     موضوع حددّ  و ( 3المستند رقم )طبيعة  حدّد -6

    : (  3)المستند رقم من خلال  -7

 )نصف علامة(                    المعتمدّة فيه.وحدة القياس  حددّ  -أ 

                             (العلامة أرباع ثلاثة) المياه في لبنان .     استخداماتأوجه  حددّ  -ب 

 )نصف علامة(                                . 2116احسب حاجات لبنان من المياه المستهلكة في سنة  -ج 

  :8116ياه المستهلكة في لبنان عام ( كمية الم3رقم )المستند  يظهر -2

 )علامة واحدة(                                              حاجات لبنان من المياه.  إلى زيادة من الأسباب المؤديةّ اثنينأوضح  -أ 

 علامة(نصف )   تحولا واحداً طرأ على وسائل الريّ المستخدمة في لبنان .أوضح  -ب 

 

 ( فبتصرّ ) 2116  \ 11 \12،  جريدة الأخبار المصدر:    (  3المستند رقم )
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 .    (علامات ستالمجال الثالث : كتابة نص جغرافي )
              

حياااث تنماااو فياااه  الزراعاااي الإنتااااج تناااوع دولاااه وفااايالمناخاااات باااين   الموقاااع الجغرافاااي للعاااالم العرباااي بتناااوع سااااهم

الحباااوب والأشااااجار المثماااارة والمحاصاااايل الزراعياّاااة الصااااناعية ) القطاااان والسااااكر والزيتااااون...( ، ، إلاّ أنّ الزراعااااة 

 .لاحتياجات السكانالذاتي  الاكتفاءلم تصل بعد إلى تحقيق 

المشااااكلة العربااااي، إلا أن  العااااالمة علااااى مسااااتو  ة الزراعياّاااالأسااااباب التااااي ساااااهمت  فااااي ضااااعف الإنتاجياّااا فكثاااارت

تطااارق الحكوماااات إلاااى أساااات المشاااكلة التاااي أدت لتناااامي العجاااز والاعتمااااد دومًاااا علاااى  ضاااعف الأكبااار تكمااان فاااي 

ة ة الزراعياّاااة الإنتاجياّاااة فااااي تنظاااايم العملياّاااة الحكومياّاااالمالياّااا ياسااااات سّ الضااااعف وهااااذا الأماااار يعااااود إلااااى الخااااارج، 

تااارل الزراعاااة والهجااارة إلاااى بالشاااكل الاااذع لا يااادعوهم  وارشااااد المااازارعين وحماياااة مصاااادر إنتااااج الغاااذاء المحلااايّ 

 . نحو المدينة

 (بتصرّف) .www.noonpost.org\ 2017   : المصدر                (                  4) رقم المستند

 

ول ح  سطرًا(، 15 – 18أكتب نصًا جغرافياً )بحدود  ومعلوماتك،( 4بالاعتماد على المستند رقم )

 تبُيَِّن فيه : ،في العالم العربي  الزراعة

 نصف علامة(                    العربي.من أنواع الزراعات التي تنمو في العالم  اثنين( 

   علامة ونصف(       العربي.ثلاثاً من سمات المشكلة الزراعيةّ في العالم( 

  علامتان(        العربي .   الاقتصاديأربعًا من  مقومات )امكانيات( التكامل( 

 علامتان( ات الإنتاجيةّ في العالم العربيّ دورين  للتكامل الاقتصادي في تنشيط القطاع( 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 )علامتان( )تماسك النص، مصطلحات ومفاهيم ، ترتيب المسابقة ،امكانية قراءتها (   شكل المسابقة :
 



1 
 

 وزارة التربية والتعليم العالي
 المديرية العامة للتربية

 دائرة الامتحانات

 العادية 8102دورة العام  الشهادة المتوسطةامتحانات 
 8102حزيران  8

 
 مسابقة في مادة الجغرافياأسس تصحيح 
 واحدة ساعة :ةالمد  

 
 

رقم 

 السؤال

 العلامة الصعوبات التعلمية           الإجابات المقترحة

 المجال الأول : تحديد مواقع واتجاهات )أربع علامات(
 موقع بعلبك في المنطقة الداخلية. - أ 1

 موقع جونيه في المنطقة الساحلية . –  

 .مدينة  ربع علامة لكل: لمدينتين نصف علامة *

5.0 

مرفأ )د( / صيدا مرفأ )ج( / بيروت مرفأ )ب(  / طرابلسمرفأ )أ( : المرافئ التجاريةّ المشار إليها بالأحرف ب

 صور
 

 .مرفأ  لربع علامة لك: لأربعة مرافئ علامة واحدة *

1 

  . : المنطقة الداخليةّ المنطقة الطبيعيةّ التي ينبع منها نهر الليطاني  ج

 البحر المتوسط ذي يصب فيهي الطح المائالمس : . 
 

 . نصف علامة لكل إجابة صحيحةعلامة واحدة : *

1 

 : جنوب غرب . الهرمل بالنسبة إلى  موقع مدينة البترون  أ 2

  شمال شرق . النبطيةّبالنسبة إلى  موقع الهرمل : 
 

 .جهة  نصف علامة لكلعلامة واحدة : *

1 

 5.0 . : من الشمال الشرقي إلى الجنوب الغربي الاتجاه العام للوحدة التضاريسيّة التي يقع فيها جبل المكمل ب

 الثاني: استعمال مستندات )ثماني علامات( المجال
3  ( 2طبيعة المستند رقم) مقالة \ : نص . 

 مشاكل القطاع الصناعي في لبنان أو أي موضوع آخر مناسب موضوعه : . 
 

 . ونصف علامة لموضوع المستندعلامة لطبيعة المستند  ربع رباع العلامة : ثلاثة أ*

5..0 

  : الصناعي في لبنان أسباب ارتفاع كلفة الإنتاج أ 4

 ارتفاع سعر الأرض . 

 ( الفيول والغاز المازوت ارتفاع كلفة الطاقة الكهربائيةّ والمحروقات ، ) . 

 . ارتفاع كلفة اليد العاملة 

 وليةّارتفاع كلفة المواد الأ . 

  الآلات الصناعيةّارتفاع كلفة . 
 

 . ربع علامة لكل سبب: لأربع أسباب علامة واحدة *

1 

 : الحلول التي ينتظرها القطاع الصناعي من الحكومة ب

 . ّاستحداث مناطق صناعية 

 . ّإتخاذ التدابير الحمائية 
 

 . حلّ  ربع علامة لكل: لإثنين من الحلول نصف علامة *

5.0 

جمعية التعاون المشترك بين الصناعيين عبر  : الخطوات التي قام بها القطاع الخاص لتطوير الصناعة في لبنان أ 5

إدخال التكنولوجيا / …للتسويق للمنتجات الصناعيةّ الوطنيةّ داخليًّّا وخارجيًّّا إقامة المعارض /  … الصناعيين

اليد العاملة لإعداد هندسة في مؤسسات التعليم الخاص المهنيةّ وكليات المعاهد النشاء إ/ …ة حديثوالتقنيات ال

  ... الصناعيتوظيف رؤوس الأموال في القطاع / …المتخصصة 
 

 .علامة واحدة لخطوتين، نصف علامة لكل خطوة *

1 

توفير فرص العمل /  … تعزيز الإنتماء الوطني : واحدةٌ لشراء المواطن اللبناني منتوجات صناعيةّ وطنيةّفائدةٌ  ب

لتلبية حاجات الصناعة تطوير القطاع الزراعي وزيادة الطلب على الكثير من منتجاته من نسبة البطالة / التخفيف و

زيادة عائدات الصناعة / مما يؤدي إلى تخفيف العجز في الميزان التجاري  التخفيف من الإستيرادالغذائيةّ / 

5.0 



2 
 

 دعم المؤسسات الصناعيةّ في لبنان مما يضمن استمراريتها ./ …لإنتاج الوطني اتسويق / انيةّاللبن
 

 .الواحدة *نصف علامة للأهمية 

6  ( 3طبيعة المستند رقم)  . )رسم بياني بالأعمدة )عمودي : 

  أو أي موضوع آخر مناسب  6512أوجه إستخدام المياه في لبنان عام توزع  :موضوعه. 
 

 علامة لطبيعة المستند ونصف علامة لموضوعه .نصف : واحدة علامة *

1 

مكعب )م  : متر وحدة القياس المعتمدة فيه أ 7
3

. ) 5.0 

 : إستخدامات المياه في لبنانأوجه  ب

 .الصناعة والقطاعات الأخرى 

 . ّمياه الشرب والخدمة المنزلية 

 . ّالزراعة المروية 
 

 .وجه  *ثلاثة أرباع العلامة : ربع علامة لكل

5..0 

 : 2116حاجات لبنان من المياه المستهلكة في سنة  ج

مليون م 055
3 

مليون م 355)الصناعة والقطاعات الأخرى( + 
3
مليون  015)مياه الشرب والخدمة المنزليةّ( +  

م
3
مليون م 6515)الزراعات المرويةّ(=  

3
  . 

5.0 

الزراعيةّ /  لمشاريعاالتوسع في في عدد السكان / التزايد  : الأسباب المؤديةّ إلى زيادة حاجات لبنان من المياه أ 8

 . الاجتماعيةّ مما يزيد من استهلاك الفرد للمياهوالحياة تطور مستوى المعيشة العمرانيةّ / /  الصناعيةّ
 

 *علامة واحدة لسببين، نصف علامة لكل سبب .

1 

 : لى وسائل الري المستخدمة في لبنانا طرأ ع واحدً تحولًا  ب

 . استخدام وسيلة الري بالرش 

 . اعتماد وسيلة الري بالتنقيط 
 

 حول .*نصف علامة للت

5.0 

 . : الحبوب، الأشجار المثمرة، المحاصيل الزراعيةّ الصناعيةّ أنواع الزراعات التي تنمو في العالم العربي 9
 

 . *نصف علامة لإثنين من الزراعات، ربع علامة لكل نوع

5.0 

مع الإنتاجيةّ مقارنةًّ تدني معدل الإنتاجيّة الزراعيةّ في العالم العربي  : سمات المشكلة الزراعيةّ في العالم العربي

انخفاض متوسط حصّة الفرد من يد العاملة الزراعيةّ / تدني معدل دخل القطاع الزراعي مقارنةًّ بنسبة الة / العالميّ 

ذاتي اء الضعف القدرة على تحقيق الإكتففجوة الغذائيةّ / استمرار المتوسط العالمي / الانتاج الزراعي مقارنةًّ مع ال

 العجز في الميزان الزراعي .استمرار سلع الغذائيةّ / بسبب النقص في إنتاج ال
 

 *علامة ونصف لثلاث سمات، نصف علامة لكل سمة .

1.0 

ويؤمن سوقًّا ارتفاع عدد السكان ما يوفر يد عاملة رخيصة  : يبمكانيات( التكامل الاقتصادي العرمقومات )إ

ا /  ا للإستغلال الزراعي ومناطق الرعي  عربيمساحة العالم الإتساع إستهلاكيًّّا واسعًّ الموقع / ما يوفر مجالاًّ مهمًّ

ا / على عدّة مسطحات مائيةّ  العالم العربيانفتاح الجغرافي و ا تجاريًّّا مهمًّ توفر ثروات منجميّة ما يكسبه مركزًّ

الإنتاج الزراعي / تنوع المُناخات ما يؤدي إلى تنوع / اويةّ ومادة أوليةّ للصناعة البتروكيم ومصادر طاقة متنوعة

من العائدات النفطيةّ  توفر رأسمال مهم  / تاريخ مشترك...( و التي تجمع بين العرب )لغة واحدة الروابط المشتركة

 ن استثماره في مشاريع تنمويّة واقتصاديةّ .كمي
 

 *علامتان لأربعة مقومات، نصف علامة لكل مقوم .

6 

توفر عائدات ماليةّ تسمح بتطوير القطاعات  التكامل العربي في تنشيط القطاعات الإنتاجيةّ في العالم العربي :دور 

الإنتاجيةّ )استصلاح الأراضي الزراعيةّ / شراء الآلات / قيام مشاريع ري ...( / توفر النفط والغاز الطبيعي يؤدي 

انة باليد وليةّ المعدنيةّ يؤدي إلى قيام صناعات معدنيةّ / الإستعإلى قيام صناعات بتروكيماويةّ / توفر المواد الأ

 .ة ... العاملة الفنيةّ العربيّ 
 

 *علامتان لدورين، علامة واحدة لكل دور .

6 

شكل 

 المسابقة

 : تماسك النص الجغرافي . *نصف علامة

 والمفاهيم .الكتابة الصحيحة للمصطلحات  : نصف علامة*

 ترتيب المسابقة . : *نصف علامة

 : إمكانية قراءة المسابقة . *نصف علامة

6 

 ( .4تحسم علامة واحدة إذا لم يتمّ استخدام المستند رقم ) ملاحظة
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